

КРУПНЕЙШИЙ ГАЗОТРАНСПОРТНЫЙ УЗЕЛ

Идея создания этого материала родилась буквально на днях, после просмотра снимков Петровского ЛПУМГ, полученных с квадрокоптера. «Голубая магистраль» уже неоднократно писала о проведении планово-предупредительных работ и капитального ремонта, о различных службах и людях, работающих в данном линейно-производственном управлении. И мы посчитали не совсем правильным не рассказать о ЛПУМГ в целом, о масштабах и значимости его в системе газораспределения нашего общества.

Итак, история Петровского линейно-производственного управления ведет отсчет с 1959 года, с начала строительства газопровода Саратов – Горький. Газопровод и по сей день является действующим. Именно по нему осуществля-

ется подача голубого топлива потребителям в Пензенской области.

На сегодняшний день Петровское ЛПУМГ - крупнейший газотранспортный узел, через который проходят газовые магистрали по семи направлениям. Как мы

уже говорили, за газоснабжение Пензенской области отвечает «ветеран» ЛПУМГ – газопровод Саратов – Горький. Четыре газопровода отправляют голубое топливо на Москву, два – на Волгоград, три – на КС «Приволжская», два – на КС «Сторожевка». По трем газопроводам транспортируют газ из Самары. И, наконец, здесь проходит знаменитый «Голубой поток» - газопровод Починки – Изобильное, берущий свое начало от газопроводов Уренгойской системы и осуществляющий транспортировку газа в Турцию.

>>> Окончание темы на стр.2



ОФИЦИАЛЬНО

НАЗНАЧЕНИЯ



С 27.07.2017 на должность главного инженера Петровского ЛПУМГ назначен Олег Наседков.

Олег Геннадиевич родился 5 августа 1967 года в г. Петровск Саратовской области. В 2000 году окончил Саратовский государственный университет им. Н.Г. Чернышевского.

В структуре ООО «Газпром трансгаз Саратов» трудится с ноября 1992 года. С апреля 2011 года занимал должность начальника компрессорной станции № 1-2 Петровского ЛПУМГ.



С 07.08.2017 по 31.12.2017 на должность главного инженера ИТЦ назначен Максим Аврамов.

Максим Валерьевич родился 14 августа 1983 года в г. Кунград (Узбекской ССР).

В 2005 году окончил Саратовский государственный технический университет.

В структуре ООО «Газпром трансгаз Саратов» работает с 2005 года. Трудовой путь Максим Аврамов начинал с должности инженера по эксплуатации оборудования газовых объектов Петровского линейно-производственного управления. С апреля 2014 года занимал должность ведущего инженера производственного отдела по эксплуатации компрессорных станций.

Отдел кадров и трудовых отношений

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

ПЕТРОВСКОЕ ЛПУМГ: ДЕНЬ СЕГОДНЯШНИЙ
стр.1-3



ГОТОВИМСЯ К СПАРТАКИАДЕ: ВЯЧЕСЛАВ СУЗДАЛЬЦЕВ
стр.4



С ЗАБОТОЙ О ВЕЛИКОЙ РЕКЕ



АНОНС

ВМЕСТЕ СДЕЛАЕМ МИР ЯРЧЕ!

Всероссийский фестиваль энергосбережения «ВместеЯрче» стартует в начале сентября. Мероприятие пройдет во многих городах России.



Для нашего общества поддержка этого мероприятия стала уже традицией. Вот и в этом году экспозиция, представленная «Газпром трансгаз Саратов», познакомит гостей фестиваля с энергоэффективными технологиями, используемыми на нашем предприятии, расскажет о культуре бережного отношения к природе.

ВНИМАНИЕ

С 21 августа по 8 сентября в обществе пройдет ресурсосберегающая акция [РЕИНКАРНАЦИЯ]: НОВАЯ ЖИЗНЬ по сбору макулатуры и использованных батареек. Вырученные от сдачи макулатуры средства будут направлены на приобретение энергосберегающих лампочек для детских дошкольных учреждений.

Начало на стр.1<<<

КРУПНЕЙШИЙ ГАЗОТРАНСПОРТНЫЙ УЗЕЛ

Важно

На сегодняшний день в зоне эксплуатационной ответственности Петровского ЛПУМГ находятся 5 компрессорных цехов, расположенных на 3 промплощадках, 22 газораспределительные станции, 5 замерных узлов и более 1044 километров газопроводов (в одностороннем исполнении). Коллектив филиала насчитывает 423 человека.

Именно здесь, на первой промплощадке ЛПУМГ, после ввода в эксплуатацию двух электроприводных (1962 и 1973 гг.) и турбокомпрессорного (1968 г.) цехов, стала возможной перекачка газа реверсивным методом. Это позволяет, в частности, пополнять запасы подземных хранилищ газа и – что не менее важно, особенно в периоды пиковых нагрузок, – дает возможность отбора голубого топлива.

Вера ШАРАБАНДОВА



Взгляд из - под облаков: Петровское ЛПУМГ и КС «Новопетровская»



На площадке КС «Новопетровская»

Хронология событий

1959 г. – начато строительство газопровода Саратов – Горький.

Введены в эксплуатацию:

1962 г. – электроприводной цех;

1967 г. – газопровод САЦ-1;

1968 г. – турбокомпрессорный цех;

1970 г. – МГ САЦ-2;

1971 г. – МГ Сторожевка – Петровск;

1973 г. – второй электроприводной цех;

1975 г. – МГ САЦ-3;

1980 г. – МГ Челябинск – Петровск;

1981 г. – МГ Уренгой – Петровск и Петровск – Новопсков;

1982 г. – МГ Уренгой – Новопсков и Петровск – Елец;

1983 г. – электроприводной цех на второй промплощадке;

2005 г. – КС «Новопетровская» и магистральный газопровод Починки – Изобильное («Голубой поток»).

2007 г. – внедрение Региональной системы оперативно-диспетчерского управления (РСОДУ); сдано в эксплуатацию здание диспетчерского пункта; создана диспетчерская служба.



Рабочие будни

НОВОСТИ ФИЛИАЛОВ

ИСПЫТАНИЕ ДАВЛЕНИЕМ

На базе филиала «Саратовавтогаз» проходит техническое освидетельствование баллонов высокого давления новых современных автобусов ООО «Газпром добыча Астрахань», работающих исключительно на газомоторном топливе – метане.

По словам главного инженера «Саратовавтогаз» Вадима Суркова, в июле текущего года был заключен договор на техническое освидетельствование газовых баллонов, установленных на автобусах указанного выше дочернего общества. «Мы впервые работаем с автобусами данного типа. Представитель ООО «Газпром добыча Астрахань» специально приезжал к нам заранее, осмотрел цех и оборудование и был полностью удовлетворен увиденным. Первый автобус заказчика,

прибывший на базу 14 августа, уже успешно прошел освидетельствование, а всего в рамках договора будет освидетельствовано 66 баллонов, установленных на шести единицах техники», – рассказал Вадим Александрович.

Порядок производимых работ таков: вначале газ из баллонов перекачивается в стационарные аккумуляторы газа – тем самым исключается стравливание газа в атмосферу. Далее баллоны поступают на производственную линию, где в них закачивается вода и при помощи специального оборудования создается избыточное давление в 30 МПа. Если баллон выдерживает это испытание в течение 2 минут, то он признается годным к дальнейшей эксплуатации. По окончании работы заказчику выдается необходимый пакет документов.

ООО «Газпром добыча Астрахань» – не первое дочернее общество ПАО «Газпром», ко-



торому оказывает услуги «Саратовавтогаз». В частности, в прошлом году специалистами филиала было освидетельствовано 80 баллонов

для ООО «Газпром трансгаз Волгоград».

Александр АЗАРКИН

РАВНЕНИЕ НА ЛУЧШИХ

Один из летних дней в Петровском ЛПУМГ для некоторых работников начался с небольшой фотосессии. В советское время их называли передовиками производства, но и сейчас этот термин не утратил свое значение. И чтобы все работники и гости филиала знали в лицо своих героев, руководство ЛПУМГ решило восстановить Доску почета на территории линейно-производственного управления.

В светлых рубашках, брюках и до блеска начищенных туфлях - работники стояли в ожидании своей очереди к фотографу. Без курток со специальными нашивками сложно было определить, кто к какой службе относится. Выдавали их лишь разговоры о проведении последних огневых работ, поездках в командировки и предстоящем ремонте. Так в толпе можно было распознать инженеров, машинистов, трубопроводчиков, каменщиков, слесарей и водителей. «Это те люди, которые на производстве доказали, что они лучшие, - с гордостью заявляет начальник Петровского ЛПУМГ Александр Михеев и проводит заочное знакомство с коллегами. - Такие работники у нас есть в каждой службе. Среди них как опытные мастера своего дела, так и совсем молодые, но очень ответственные и подающие большие надежды».

Смушенно улыбаясь перед вспышкой фотокамеры, работники тут же спешат вернуться на свои рабочие места. Они - люди разных по-

колений, возможно, взглядов и убеждений, но всех их объединяет общее дело и работа на результат. В этом году на Доску почета были занесены 12 человек. Следуя по списку, начальник филиала обращает внимание на Станислава Курносова - каменщика участка по текущему ремонту зданий и сооружений, который через два года уходит на пенсию. Как признается Александр Николаевич, отпускать таких трудолюбивых людей и мастеров своего дела всегда сложно. «Безусловно, на смену приходит новое поколение ответственных ребят. Отрадно то, что они успевают поработать с настоящими профессионалами и набраться опыта», - отмечает он и тут же приводит в пример стоящего неподалеку в ожидании своей очереди к фотографу Сергея Дорощика, инженера по эксплуатации оборудования газовых объектов КС № 3. За пять лет работы молодой газовик, по словам начальника филиала, показал, что способен работать ничуть не хуже «старожил» производства и уже перенял серьезный



опыт от своих предшественников. «А это Андрей Новичков, машинист экскаватора, - наш собеседник указывает на мужчину, который в этот момент позировал перед камерой. - Ни одни серьезные огневые работы не обходятся без него. Он, как говорится, мастер «золотые руки». В толпе узнаем и серебряного призера конкурса профмастерства - монтера по защите подземных трубопроводов от коррозии Алексея Кудряшова. А рядом с ним - участником Спартакиады ПАО «Газпром», которые успевают не только трудиться на благо общества, но и защищать честь предприятия на спортивном поприще. Речь идет о Евгении Губанове - машинисте технологических ком-

прессоров и Александре Гудкове - слесарем-сантехнике. «О профессиональных качествах каждого работника, кто занесен на Доску почета, могу говорить долго и ставить их в пример. Среди них инженер службы связи Андрей Степанцов, мастер ЛЭС Вадим Кузьмин, линейный трубопроводчик ЛЭС Игорь Трутнев, прессовщик-вулканизаторщик Владимир Зайцев, слесарь по ремонту технологических установок КС № 1-2 Дмитрий Беляев и водитель Сергей Гетц. Хотелось бы, чтобы именно с таких людей брали пример», - заключил Александр Михеев.

Садет ГАШУМОВА

ВРЕМЯ РЕМОНТА

НАДЕЖНАЯ ЗАЩИТА

Поддержка защитных сооружений (ЗС) в постоянной готовности к приему укрываемых - одна из важных задач органов управления МЧС России и Корпоративной системы гражданской защиты (КСГЗ) ПАО «Газпром».

«В нашем обществе этому вопросу не просто уделяется повышенное внимание - он находится на особом контроле руководства предприятия, - поясняет ситуацию начальник специального отдела Дмитрий Алексеев. - Регулярно проводится ремонт и техническое обслуживание систем жизнеобеспечения защитных сооружений, имеющихся на балансе общества».

Так, 22 июля был завершён капитальный ремонт ЗС Балашовского ЛПУМГ. Были заменены дверные блоки, проведен ремонт систем электроснабжения, водо- и теплоснабжения. Установлено новое фильтровентиля-

ционное оборудование. Во всех помещениях защитного сооружения проведен косметический ремонт.

Таким образом, ЗС было приведено в соответствие требованиям СНиП «Защитные сооружения ГО» и признано готовым к эксплуатации по назначению.

По словам Дмитрия Алексеева, подобная работа проводится во всех филиалах нашего пред-

Наша справка

На объектах нашего предприятия на сегодняшний день готовы к приему укрываемых 16 ЗС ГО.

Такое количество защитных сооружений позволит в случае необходимости укрыть весь работающий персонал общества.

приятия, и в ближайшее время защитные сооружения будут приведены в соответствие с современными требованиями в полном объеме.

ВАЖНО

Плановые проверки организаций, экс-



плуатирующих ЗС ГО, в рамках государственного надзора в области гражданской обороны осуществляются раз в три года по общим требованиям, предусмотренным Федеральным законом от 26.12.2008г.

№249-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

СПАРТАКИАДА

«И ПРАЗДНИК, И МОТИВАЦИЯ»



Оператор ГРС «Пачелма» Башмаковского ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Саратов» Вячеслав Суздальцев отправляется на Спартакиаду ПАО «Газпром» в Сочи, имея за своими мощными плечами опыт участия уже в 6 подобных соревнованиях. Причем его дебют на Спартакиаде состоялся в далеком 1998 году в Тюмени

Гиревым спортом Вячеслав увлекся еще в рядах Вооруженных сил СССР. Постепенно совершенствуя свое мастерство, в 1989 году он стал четвертым на Чемпионате ракетных войск стратегического назначения Советского Союза. После демобилизации наш герой свое хобби не бросил, несмотря на то, что тренеров и тем более специальных секций в родном поселке не было. «Меня можно смело назвать самоучкой. Причем если сейчас постигать азы техники и тактики можно по интернету, то в свое время мы с ребятами цеплялись за любую мало-мальски подходящую информацию по тренировкам, быва-

ло, что какие-то упражнения или даже целые программы подготовки выдумывали сами», - вспоминает Вячеслав Суздальцев.

После армии Вячеслав работал учителем физкультуры в школе, поддерживал форму, благо спортивный зал был его рабочим местом и инвентарь был всегда под рукой. В этот период его главными стартами были Всероссийские сельские игры. Дважды башмаковский спортсмен становился их бронзовым призером. И все-таки особое место в его жизни занимают Спартакиады ПАО «Газпром». «Я до сих пор стараюсь максимально участвовать в спортивной жизни предприятия, выступаю за Башма-

ковское ЛПУМГ в лыжных гонках, настольном теннисе, баскетболе, волейболе и, конечно же, гиревом спорте. Для меня спорт - это значимая часть жизни, а газпромские Спартакиады - настоящий праздник и большая мотивация», - говорит Вячеслав Суздальцев.

В 1998 году на II-й летней Спартакиаде ПАО «Газпром» в Тюмени он занял второе место, а спустя 6 лет в Туле - третье. И хотя, безусловно, годы берут свое, в свои 48 Вячеслав ставит перед собой серьезные задачи. «Конечно, смотря на динамику результатов последних стартов и сопоставляя их со своими возможностями, на призовое место рассчитывать будет тяжело. Но побороться за место в десятке сильнейших вполне реально, главное - показать «свой» результат», - завершил нашу беседу опытный спортсмен.

Александр АЗАРКИН

С ЗАБОТОЙ О ВЕЛИКОЙ РЕКЕ

11 августа работники двух филиалов нашего общества – Приволжского ЛПУМГ и СП «Нива» – приняли участие в масштабном мероприятии по уборке и благоустройству береговых зон «Волге – чистые берега», прошедшем в рамках областного субботника. Наши коллеги уже не первый год организованно собираются на подобные мероприятия. Так, еще в 2016 году была произведена уборка от мусора берегов реки в районе села Орловское Марковского района и села Приволжское Воскресенского района.

Учитывая общественную значимость подобных мероприятий, в этом году было принято решение организовать «генеральную уборку» берегов дважды. Первая волна акции прошла еще весной, 18 мая. И вот в августе газовики снова активно включились в работы по благоустройству. В зоне особого внимания на этот раз были три объекта – территории муниципального пляжа села Елшанка и пансионата «Трансгаз» (Воскресенский район), а также территория пляжа санатория-профилактория «Нива» и прилегающая береговая линия.



НАШ ЮБИЛЯР

УМЕЕТ УСЛЫШАТЬ И ПОНЯТЬ

15 августа инженеру пожарной охраны Пугачевского ЛПУМГ Александру Кириленко исполнилось 60 лет.

Вся трудовая деятельность Александра Ивановича связана с работой в области пожарной безопасности. В Пугачевское ЛПУМГ он пришел 15 лет назад на должность инженера пожарной охраны, имея уже большой стаж и опыт работы. Благодаря технической грамотности, требовательности, организаторским способностям, профессиональным зна-



ниям Александр Кириленко эффективно решает производственные вопросы, входящие в его компетенцию.

Помимо повышенного чувства ответственности и дисциплинированности Александр Иванович отличается высокой трудоспособностью, инициативностью и универсальностью. В коллективе он пользуется уважением не только как специалист, но и как человек, который умеет услышать и понять другого, который в трудную минуту поддержит и поможет найти выход из любой ситуации. С 2006 по 2016 годы он являлся председателем проф-

союзного комитета ЛПУМГ. Наш юбиляр всегда полон энергии, оптимизма, находчивости и идей.

В решении многих вопросов ему помогает душевное отношение к людям, искрометное чувство юмора, отличное настроение и жизненный оптимизм.

Сердечно поздравляем Александра Ивановича и желаем ему крепкого здоровья, радости и исполнения всего задуманного, семейного благополучия и успеха!

**Коллектив
Пугачевского ЛПУМГ**

РЕГИОНАЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

РЕШЕНИЕ ВАЖНЫХ ПРОБЛЕМ – В ПРИОРИТЕТЕ

Наша жизнь неразрывно связана со всем, что происходит в регионе. Здесь мы живем и работаем, здесь растут наши дети и внуки. Новая рубрика создана для того, чтобы рассказать нашим читателям о наиболее значимых событиях Саратовской области.



Так, 4 августа в Саратове Председатель Государственной думы РФ Вячеслав Володин и врио Губернатора области Валерий Радаев провели совещание по вопросу решения проблем обманутых дольщиков. Глава региона отметил, что работа по дощикам будет систематизирована, по каждому дому будет решение, и с таким подходом тема проблемных домов будет продвигаться. 5 августа были обсуждены возможности решения проблем обманутых дольщиков из

Балаково.

Также спикер Госдумы и глава региона встретились с экспертами, представителями культурной общественности и обсудили с ними проект реконструкции академического театра оперы и балета. По словам экспертов, этот объект культурного наследия находится в аварийном состоянии и остро нуждается в проведении ремонтно-реставрационных работ. Вячеслав Володин поручил изучить вопрос проведения необходимых видов работ на объекте, а также их стоимость.

Вячеслав Володин и Валерий Радаев побывали на площадке Дворца водных видов спорта и обсудили проект строительства спортооружения. «Валерий Васильевич этот вопрос ставит на федеральном уровне, я буду ему помощником», - подчеркнул Председатель Госдумы.

Вячеслав Викторович также отметил, что в Саратове будет реализован проект строительства городского пляжа. Спикер Госдумы сообщил и о новом проекте, запланиро-

ванном на территории области. «Совместно с Валерием Васильевичем будем реализовывать проект, который предполагает установку 55 комплексов, включающих водные горки и выносные открытые бассейны, с очисткой воды», - сказал Володин.

Председатель Госдумы подчеркнул, что во всех проектах он окажет помощь главе региона Валерию Радаеву: «Он многое делает, он контролирует проекты, он ими живет, потому что они нужны людям».

По итогам визита в область спикера Госдумы глава региона дал ряд поручений: изучить вопросы по видам технических работ, которые необходимо провести в театре оперы и балета, и их стоимости, проанализировать проект Дворца водных видов спорта в части замены импортного оборудования на отечественное и пр. В рамках ряда инициатив Вячеслава Володина поставлены серьезные задачи и перед руководством муниципальных образований. Так, в Балаково намечено провести в 24 школах ремонт и обустроить все школы плоскостными спортивными сооружениями на пришкольных площадках. В каждом районе решено поставить детские открытые бассейны с водными горками. «На особом контроле вопрос рекон-

струкции музыкально-эстетического лицея в Энгельсе, - заявил Валерий Радаев. - Пока готовится документация, необходимо продумать, как провести ремонтно-строительные работы без ущерба для учебного процесса и не прерывать его».

Глава региона также поручил подготовить предложения по поддержке молодых учителей, которые после окончания вузов приходят работать в школы.

12 августа на совещании рабочей группы в Правительстве области Вячеслав Володин и Валерий Радаев вернулись к теме обманутых дольщиков. Комиссию, которая занимается решением проблемы незавершенного строительства, возглавил лично глава региона. Спикер Госдумы, в свою очередь, выступил с инициативой создать реестр недобросовестных застройщиков области, который будет максимально публичным. «Это проблема непростая. Хорошо, что губернатор стал ее решать. Те шаги, которые сделало областное правительство, вселяют надежду, что вопрос будет решен», - сказал Вячеслав Володин.

**По материалам
пресс-службы Губернатора
Саратовской области**